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Taustatietoja 

Edellinen terveyskysely toteutettiin vuonna 2013 – 2014. Tulokset julkaistiin lehdessä 2/2014. Tämä kysely 

on tietyiltä osin yksityiskohtaisempi kuin edellinen, mutta vastaukset ovat vertailukelpoisia keskenään. 

Tähän kyselyyn on lisätty tarkentavia kysymyksiä esim. luuston osalta. 

Terveyskyselyyn 2018 saatiin tietoja kaikkiaan 309 koirasta. Terveystietoja voidaan tarkastella vain 

populaation asteella, sillä yksittäisiä koiran tietoja ei kyselyssä eritellä. Kysely on vastattu anonyyminä, jotta 

vastaukset antaisivat mahdollisimman kattavan ja luotettavan arvion rodun terveystilanteesta. Kyselyssä on 

mukana sellaiset koirat, jotka ovat olleet elossa edellisen kyselyn päättymisen jälkeen. Näin voimme 

tarkastella populaatiossa mahdollisesti tapahtuvia terveysmuutoksia. 

Kaikkien kaavioiden ilmoittamia prosenttiarvoja on tarkasteltava kyseiseen kysymykseen annettujen 

vastausten määrän mukaisesti. Teksteissä on laskettu myös prosenttiosuuksia kaikkien vastausten suhteen 

(309 kpl). 

 

Minkä maan kennelliittoon koira on rekisteröity 

 

 

 

Ulkomaille rekisteröidyistä koirista 7 on rekisteröity Venäjälle, Ruotsiin 2, Viroon 2, Saksaan 2 ja yksittäisiä 

rekisteröintejä eri Euroopan maista (yhteensä 22 koiraa, 7,1%). Ei rekisterissä oli 4 koiraa (1,29%), joista 

osa tuonteja. 

Vastauksen perusteena olevan koiran paino 
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Koirien lukumäärä syntymävuosittain 

 

 

 

 

 

Kyselyssä 87,4% ilmoitti koiran olevan ihannepainossa, 10% ylipainoisia ja 2,6% koiran olevan liian laiha. 
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TERVEYSTIETOJA 

 

Omistajat kokevat koirien terveydentilan erittäin hyväksi tai hyväksi, yhteensä 93,6% ja ei niin hyväksi 5,5% 

ja huonoksi 1%. 

 

2. Onko koirallasi ollut aiemmin, tai onko sillä nyt allergiaa, tarkenna kohdassa 

"muu" 

 

 

Allergiaa ei ole tai ei tiedetä olevan 94,5% vastausten perusteena olevista koirista. Allergiaa on esiintynyt 

jossain muodossa 5,5% koirista. Allergioina esiintyy siitepöly- ja ruoka-aineallergioita. 
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3. Onko koirallasi ollut aiemmin, tai onko sillä nyt kutinaa tai iho-oireita? 

 

Kutinan tai iho-oireiden aiheuttajia olivat hiiva, rasvapatit ja ihon kuivuminen. Kaavion ilman selitystä oleva 

rivi, 1 koira (0,3%), on nahkakorvainen  

4. Onko koirallasi silmäsairauksia / ongelmia silmissä

 

Vanhuusiän kaihia esiintyy 2,6% koirista, 7 koiraa. Kaavion ilman selitystä oleva vastaus (1 ja 0,3%) on 

itsestään parantunut kirsikkasilmä. Ahtaat kyynelkanavat on 2 koiralla (0,65%). 

5. Onko koiralle tehty virallinen silmätutkimus 

 

5.1 Onko koirallesi tehty pcrd-PRA-geenitesti? ilmoita myös testin tulos. 
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6. Ongelmia korvissa? 

 

Kuurous 13-vuotiaana 1 koira ja 2 koiralla hiivatulehdusta. 

 

6. Muita infektioita 

Vastauksissa oli 8 koiraa (2,6%), joilla on ollut infektioita; anaalirauhaset, ientulehdus, kennelyskä, 

keuhkoputken tulehdus, suolistotulehdus, virtsatietulehduksia ja haimatulehdus. 

 

7. Vatsan tai suoliston ongelmia? 

 

 

Lisäksi esiintyy närästystä 3 koiraa (1%). 

8. Kouristuksia? 
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8.1 Jos vastasit kyllä, tarkenna tarvittaessa kohdassa ”muu” 

 

Epilepsiaa esiintyy 5 koiralla eli 1,6% kaikista kyselyyn vastanneista (309).  

GME on Granulomatoottinen Meningoenkefaliitti 
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9.2 Sydäntutkimuksen tulos 

 

Sydämen laajentuma ja läppävika yhteensä 3 koiralla ja yhdellä omistajalla epäilys rokotuksen 

aiheuttamasta vajaatoiminnasta. 

Sydänongelmia koko kyselyyn osallistuneista (309) ilmeni 6 kpl (1,9%). 

 

 

Yleisin vaiva trakeakollapsi/henkitorven ahtauma 14 koiraa (4,5%), kaaviosta puuttuu tästä selite. 

  

 

 

Nisäkasvaimia 6 koiralla (1,9%), samoin rasvapatteja 6 koiralla (1,9%). 
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12. Luusto- tai nivelongelmia 

 

Kaaviossa Häntämurtuman jälkeen selitteetön kohta on Päälaen sulkeutumaton aukile 2 kpl. 

Polviongelmista ilmoitti 13 vastaajaa (4,2%), ristisidevammoja 3 koiralla (0,97%). Lonkkadysplasia 1 (0,3%) 

koira ja nivelrikkoa (polvet, lonkat ja kyynärät yhteensä) 7 koiralla (2,3%).  Erityyppisiä nikamaongelmia 4 

koiralla (1,3%). 

 

13. Ongelmia muissa sisäelimissä 

Puuttuvat selitteet; Pyelonefriitti ja vanhuusiän Cushing 
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14. Maksasairauksia 

 

Puuttuva selite on Kortisonilääkityksestä johtuva rasvamaksa 

15. Virtsakiviä 

 

 

16. Virtsakiteitä 
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17. Onko koirasi sisäsiisti 

 

Suurin osa vastaajista (165) ilmoitti koiran oppineen sisäsiistiksi 6 – 12 kuukauden iässä 

 

18.  Anaalirauhasongelmia

 

19. Onko koirallasi tyriä 
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20. Polvivika / luksoiva patella 

 

Puuttuva selite; Oireileva polvivika (ontumista tai pompottelua/epäpuhdas liike) 

 

20.2 Jos koiraltasi on virallisesti tutkittu polvinivelet, kerro tulos alle kolmivuotiaana 

ja yli kolmivuotiaana 

 117 vastausta 

 

Kaavioon huomioitu koiran iästä huolimatta aina heikoin tutkimustulos (esim. 0/2 = 2) 
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Tässä kaaviossa on huomioitu kaikki ilmoitetut tutkimustulokset. Osa koirista tutkittu ainoastaan alle 3-

vuotiaana, osa ainoastaan yli 3-vuotiaana ja osa sekä-että, jolloin nämä esiintyvät kummankin ikäluokan 

tuloksissa. 

 

Tässä kaaviossa on huomioitu kaikki ilmoitetut tutkimustulokset. Osa koirista tutkittu ainoastaan alle 3-

vuotiaana, osa ainoastaan yli 3-vuotiaana ja osa sekä-että, jolloin nämä esiintyvät kummankin ikäluokan 

tuloksissa. 

Yli- ja alle kolmivuotiaana tutkittuja koiria yhteensä 30, joista; 

 0/0 15 koiraa joilla tulokset pysyneet samana 

 0/1 2 koiraa joilla tulokset pysyneet samana 

1/1  1 koira jolla tulokset pysyneet samana 
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10 koiralla tutkimustulos heikentynyt ja 2 koiralla parantunut 

 

Lisäksi polviin liittyviin kysymyksiin tuli sellaisia vastauksia, mitä ei voida tilastoida (ei numeerista arvoa). 

 

20.3 Jos koiraltasi on tutkittu polvet epävirallisesti 

Vastauksia 44 kpl  

 

Kaavioon huomioitu aina huonompi tutkimustulos, jos koiralla useita tuloksia. 

    Epäviralliset patella tutkimusten lukumäärät 

   

 

 

 

 

 

 

 

Lopuissa vastauksissa ei ilmoiteta patella-astetta. 
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Oireettomia polvivikoja oli 34 koiralla (11%), oireilevia 17 (yhteensä 51, joista 

ristisidevammoja 10). Kirurgisesti operoituja oli oireettomista 1 ja oireilevista 5. Operoituja 

yhteensä 21. Ristisidevammaa esiintyi niin luksoivan kuin terveen polven yhteydessä. 

 

 

21. Onko koiraltasi kirurgisesti korjattu polvinivelvika /luksoiva patella

 

Kirurgisesti korjattu 21 koiraa (6,8%) 
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22. Onko koirallasi todettu lonkkanivelen sairaus 

Lonkkaongelmista ilmoitti 8 (2,5%) vastaajaa (yhteensä 309 vastausta). 3 kpl Legg-Perthes ja 3 kpl 

lonkkaniveldysplasia ja 2 muuta.  

 

Uroksiin liittyvät kysymykset 24-29 

24. Onko uroskoirallasi kaksi kivestä kivespusseissa? 

 

 

25. Jos vastasit "Ei" ylläolevaan kysymykseen, ilmoita onko sillä yksi tai ei yhtään 

kivestä 

 Vastausten perusteella on yhtä yleistä yhden kuin molempien kiveksen puuttuminen. 

 

26. Esiintyykö eturauhasongelmia? 
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27. Onko uroskoirasi kastroitu?  

 

Yleisimmät syyt kastroimiseen olivat; hyperseksuaalinen käyttäytyminen 20 (42,5%), 

piilokives 8 (17,0%) ja eturauhasvaivat 5 (10,6%) vastauksista 

 

28. Onko urostasi käytetty jalostukseen 

 

 

29. Jos vastasit "Kyllä", rekisteröitiinkö pennut Suomen kennelliittoon tai muun 

maan kennelliittoon 

28 pentuetta, joista 24 (85,7%) rekisteröity Suomen Kennelliittoon, 3 (10,7%) rekisteröimättä 

ja 1 (4,1%) pentue rekisteröity ulkomaille. 
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Narttuihin liittyvät kysymykset 30-38 

30. Onko nartullasi ollut pentueita 

 

31. Onko narttusi keisarileikattu 

 

32. Onko sillä ollut kuolleena syntyneitä pentuja 
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33. Onko narttusi joskus jäänyt tyhjäksi astutuksen jälkeen? 

 

 

 Vastausten perusteella tyhjäksi jäämisen syy ollut väärä astutusajankohta. 

 

34. Kuinka usein nartullasi on juoksu? 

     123 vastausta 

 Kahdesti vuodessa 77 (62,6%) 

 Kerran vuodessa 14 (11,4%) 

  

35. Missä iässä juoksut alkoivat 

     132 vastausta 

 Alle 9 kk tai alle 60 (45,5%) vastauksista 

 

36. Onko narttusi steriloitu? Jos on, ilmoita nartun ikä leikkauksen aikaan kohdassa 

"muu" 

     186 vastausta 

 Ei steriloituja 132 (71,0%) 

 Steriloituja 54 (29,0%) 

 Ilmoitettu sterilointi-iän jakauma oli seuraavanlainen; 

  1-vuotias tai alle 5 koiraa 

  1 – 2 vuotias 11 koiraa 

  3 – 7 vuotias 9 koiraa 

  yli 7 vuotias 5 koiraa 
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37. Miksi narttu steriloitiin? 

     47 vastausta  

Sterilointisyyt jakaantuvat seuraavasti; 

  Ei enää jalostukseen 14 (29,7%) 

  Ei jalostukseen 9 (19,1%) 

  Valeraskaudet 7 (14,8%) 

  Kohtutulehdukset 6 (12,7%) 

  Luonne (ärhäkkyys) 4 (8,5%) 

  Muut syyt (mm. terveydelliset yms.) 9 (19,1%) 

 Steriloinnille oli myös useita päällekkäisiä syitä. 

 

Hampaisiin liittyvät kysymykset 

38. Missä iässä koirasi maitohampaat irtosivat? 

Hampaiden irtoaminen tapahtui vastausten perustella lähes kaikilla 0,5 – 1 vuoden ikäisenä. 

39. Onko pennultasi poistettu maitohampaita eläinlääkärin toimesta? 
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40. Onko koirallasi millainen purenta 

 

41. Onko aikuisella koirallasi neljä pysyvää kulmahammasta 

 

 Hampaita on poistettu parodontiitin vuoksi, lisäksi yksittäinen asentovirhe. 

 

41.2 Onko koirallasi kulmahampaat oikeassa asennossa suussa 

 

41.3 Jos vastasit "Ei", kerro tarkemmin alla. Esim. sapelihammas, pureeko 

kulmahammas ikeneen, osittain puhjennut kulmahammas? 

3 vastausta 

yksi kulmahammas on poistettu, virheellinen asento hampaassa 

Toinen alakulmuri on paljon edempänä  

Alakulmahampaat osui yläkulmahampaiden vieressä oleviin hampaisiin, jotka on nyt 

poistettu 
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42. Onko koirallasi synnynnäisiä kiillevaurioita 

 

43. Onko koirallasi (ollut) kuusi yläetuhammasta? 

 

44. Onko koirallasi (ollut) kuusi alaetuhammasta? 
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45. Onko koiralta poistettu pysyviä hampaita? 

 

46. Onko koiralla ollut ongelmia hammaskiven ja / tai hampaiden irtoamisen vuoksi 

(parodontiitti). Jos hampaita on irronnut tai poistettu, ilmoita kohdassa "muu" missä 

iässä ensimmäiset hampaat menetettiin. 

   309 vastausta 

 

 

 
 

Yleisimmin hampaita aletaan menettää 5-vuotiaana 
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47. Jos koiralta on poistettu pysyviä hampaita eikä syy ollut parodontiitti, kerro 

tarkemmin alla  

     22 vastausta 

22 vastauksesta kuitenkin parodontiittia oli 12 vastauksessa, joten relevantteja vastauksia oli 

10 kpl 

6 koiralta poistettu hampaita purennan vuoksi (60%) 

  3 koiralla tapaturmaisesti vaurioituneita hampaita (30%) 

  1 ylipitkän kielen vuoksi  (10%) 

 

 

Luonteeseen liittyviä kysymyksiä 

48. Miten arvioit koirasi luonteen? 

 

 OK 4,5% ja huono 0,6%, erittäin huono 0% 

 

49. Pelkääkö koirasi ukkosta/ilotulitusta/ampumisen ääniä? 
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50. Kärsiikö koirasi matkapahoinvoinnista?

 

51. Pitääkö koirasi lapsista? 

 

52. Pitääkö koirasi muista koirista? 
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53. Kuvaile omin sanoin koirasi käyttäytymistä, luonnetta/ temperamenttia 

245 vastausta 

Terrierimäiseksi/tempperamenttiseksi yorkkiansa kuvaili 24,3% vastaajista. 
Iloiseksi/mahtavaksi kuvaili 21,7%.  Vastaajista 24,3% kertoi yorkkinsa olevan 
aktiivinen/leikkisä. 23,6% vastaajista kuvaili yorkkiansa ystävälliseksi/lempeäksi/kiltiksi. 
Sosiaaliseksi yorkkiaan kuvaili 20,7%. Moni kuvaili koiraansa ihmisystävälliseksi, 
lapsiystävälliseksi ja kertoi sen tulevan hyvin toimeen muiden koirien kanssa.  Vastaajista 
8,1% kertoi yorkkinsa olevan rauhallinen. Itsevarmaksi/tasapainoiseksi yorkkiaan kuvaili 7,1% 
ja rohkeaksi 9,1% vastaajista.  6,5% vastaajista kertoi  koiransa olevan itsepäinen. 12,6% 
vastaajista kuvaili yorkkiansa varautuneeksi/epäsosiaaliseksi. 3,9% vastaajista kertoi koiransa 
olevan haukkuherkkä ja 1,3% sen olevan ääniarka.  Vastaajista 3,9% kuvaili yorkkiansa 
epävarmaksi/araksi ja 1%  arvaamattomaksi. Vastaajista 1,3%  kertoi koiransa kärsivän 
eroahdistuksesta. 

 (Koonnut Rea Hentunen) 

Koiran elinikään liittyviä kysymyksiä 

54. Jos koirasi ei ole enää elossa, kerro minkä ikäinen se oli kun se kuoli tai 

lopetettiin? 

   47 vastausta 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Keskimääräinen elinikä on 12 vuotta, mediaani-ikä n. 13 vuotta. 

55. Mistä syystä koirasi kuoli tai lopetettiin? 

47 vastausta 

Kysymykseen vastattiin 47 edesmenneen koiran osalta. Näistä valtaosa oli menehtynyt 
vanhuuteen 30. Seuraavaksi yleisimmät syyt olivat kasvaimet 5, leikkauksen jälkeinen 
komplikaatio 2 ja äkillinen hengitysvajaus 2, sydämen vajaatoiminta 2. Yksittäisinä syinä 
ilmoitettiin epilepsia, trakeakollapsi, lihasheikkous, cushingintauti, sokeus, jalat, virtsaamis- ja 
ulostamisongelmat sekä heikko yleiskunto. 

 

Ikä 
vuotta Lkm % 

16 4 8,5 % 

15 10 21,3 % 

14 6 12,8 % 

13 5 10,6 % 

12 7 14,9 % 

11 5 10,6 % 

10 4 8,5 % 

8 1 2,1 % 

5 1 2,1 % 

4 1 2,1 % 

3 1 2,1 % 

1 2 4,3 % 
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Omistajan kokemus elämisestä yorkshirenterrierin kanssa 

56. Jos olisit hankkimassa uutta koiraa, olisiko se yorkshirenterrieri?

 

57. Jos vastasit "Ei", mistä syystä et haluaisi uutta yorkshirenterrieriä? 

17 vastausta 

Vastauksia, jotka eivät ottaisi uutta yorkshirenterrieriä oli 17 vastausta. Näissä 17 
vastauksessa syinä oli rodun terveystilanne 41,0% , luonne 23,5% , omistaja haluaa toisen 
rotuisen koiran 29,0%, sisäsiisteys 5,8% ja vaativa turkki 5,8%. 

(Koonnut Rea Hentunen) 
 
Kaikista vastaajista (309) 5,5% ei ottaisi uutta yorkkia. Syinä oli rodun terveystilanne 1,94%(6 
vastausta) , luonne 1,29% ( 4 vastausta), omistaja haluaa toisen rotuisen koiran 1% (3 
vastausta), henkilökohtaiset syyt 0,65% (2 vastausta),  sisäsiisteys 0,3% (1 vastaus) ja vaativa 
turkki 0,3% (1 vastaus).  
Huomioitava myös vastausten päällekkäisyys (lukumäärä poikkeaa em. syystä). 

  

59. Kerro omin sanoin millaiseksi koet elämän yorkshirenterrierin kanssa. 

231 vastausta 

Vastaajista 32,4% kuvaili elämäänsä yorkin kanssa ihanaksi/mahtavaksi. 15,5% vastaajista 
kertoi yorkin tuovan iloa/onnea elämäänsä.  Vastaajista 13,3% kuvaili elämän olevan helppoa 
yorkin kanssa. Positiiviksi asioiksi mainittiin mm. että yorkki on helppo ottaa mukaan joka 
paikkkaan. 12% vastaajista kuvaili elämäänsä yorkin kanssa erinomaiseksi/kivaksi/mukavaksi. 
Rotua itselleen sopivaksi/täydelliseksi kuvaili 11,7% vastaajista. 1,6% kertoi yorkin tuoneen 
elämäänsä aktiivisuutta. Vastaajista 1,6% kertoi pitävänsä siitä, että koira on aina heidän 
lähellä.  Vastaajista 2,3% koki koiran terveystilanteen aiheuttavan huolta.  Vastaajista 1% koki 
elämänsä yorkin kanssa olevan haastavaa ja 1% kertoi sisäsiisteyden tuottavan ongelmia. 

  (Koonnut Rea Hentunen) 

  

  


